

父亲去世多年，母亲先天残疾，弟弟右眼失明

柔弱少女独自撑起一个家

文/片 本报记者 焦守广

父亲十多年前得病去世；母亲先天性肢体残疾，时刻需要人照顾；弟弟右眼失明，去年左眼又被检查出视网膜脱落。似乎，所有的不幸都降临到了这个农村家庭。面对这一切，小妍没有哭也没有抱怨，而是用柔弱的身躯，独自支撑起这个家。

小妍的妈妈常年“住”在三轮车上。



一家人住进废弃加油站

小妍家住冠县冠城镇孙疃村，今年刚满20岁。五年前，由于家里老房子塌了，他们一家三口拿不出钱修，只好借住在进村南309国道旁一家废弃的加油站里。“原来一个姓赵的在这干加油站，和我比较熟，经常照顾我。后来不干了，房子还未到期，就让我住了进来。”小妍的母亲邓玉民说。

29日中午，记者来到小妍家里，加油站门前杂草丛生，加油机也已经落满灰尘，废弃已久。小妍的母亲邓玉民躺在一辆三轮车上，见记者进门，艰难地欠了欠身。在小妍一家居住的小屋内，除了仅有的电锅、电视两个电器外，其余的旧沙发、床等都是原来加油站老板赵女士给留下的。

午饭时间，小妍打开电锅开始熬饭。面疙瘩汤、馒头、咸菜……这就是他们一家三口的中午饭，舍不得花钱买菜。对于这个家庭来说，任何细微支出都需要计划着花。“不这样，家里连馒头都没得吃。”小妍说。

母亲四季都在三轮车上度过

2000年的一天，小妍的爸爸在地里干农活时，血压升高引起心脏病，倒在地上。送医院15天后去世。

“我是婴儿瘫，从小就无法走路，只能躺在床上。”邓玉民告诉记者，她今年44岁，丈夫去世前，靠外出打工挣些钱，勉强维持家用。丈夫去世那年，两个孩子最大的还不到10岁，都还在上学。

由于孩子太小抱不动她，自从丈夫去世后，邓玉民就一直躺在三轮车上，一年四季躺在上面。“夏天热了还好点，冬天就受不了了，屋里没暖气，盖几层被子点炉子都不管用。”邓玉民说。

“唉，幸好两个孩子都挺懂事，也听我的话。”说到自己，邓玉民也有些自责。邓玉民说，她身体没法自理。洗漱、吃饭甚至上厕所，只能靠两个孩子轮流照顾。没钱交学费，姐弟俩先后辍学，一个在家照顾她，一个外出打工。

弟弟右眼失明，左眼视网膜脱落

小妍的弟弟名叫孔德行，自记者进屋后，便坐在角落里低着头，一言不吭。小妍告诉记者，弟弟今年18岁，性格有点内向，不太爱说话。从小双眼就不太好，右眼看东西模糊。由于家里没钱给他看病，右眼竟逐渐变得失明，仅靠近视的左眼看东西。

经过交谈记者了解到，小行自六年级毕业后就辍学外出打工，今年5月份，小行在饭店刷碗时，突然左眼出现黑影，然后眼前一阵模糊。去医院检查，医生说右眼基本没有治愈希望，左眼视网膜脱落，可以通过手术恢复。

“后来去邢台一家医院做手术，花了2万多，都是借的。”邓玉民说，家里没有任何积蓄，平时就靠三人每个月200多块的低保生活。儿子得病后，女儿骑三轮车带她四处借钱，亲戚、街坊借了个遍，磨破了嘴皮就借了这么多，勉强给儿子做了手术。

加油站到期，母子仨将无处可住

“复查时医生说目前来看手术比较成功，但如果恢复不好还得重新做。”小妍说，弟弟的病情正在恢复中，还得一个多月才知道结果。由于弟弟和母亲都需要人照顾，她只能在家照顾他们。

据了解，加油站是承包县卫生院的，租期为10年，今年到期。“他们已经来催了好几次了，叫我们另找地方，可去哪儿找啊？四处打听过，都没找到合适的，真不知道下一步该怎么办。”小妍说，光每个月的租金就把她吓得不得了，他们也不想赖在这，可家里吃饭都成问题，根本没钱租房。

“女儿现在太辛苦了，做饭洗衣服全是一个人，还要照顾我们两个。如果不是她，这个家真的就完了。”邓玉民表示，如果可以，她希望将村里的老房子重新修修，母子仨再回去住；希望儿子的眼睛早日治好。这样就能减轻女儿的负担，一家人也有走下去的希望。

钢筋扎透工人脚面

事发阿尔卡迪亚小区建筑工地

本报8451234热线消息(记者 王尚磊 通讯员 赵娟) 直径约0.8厘米的钢筋穿透脚面，医生用钳子小心翼翼地取出，29日下午，在城区阿尔卡迪亚小区建筑工地上，一名工人脚面被钢筋穿透住进医院。

29日下午4时左右，聊城市120急救中心接到报警称，在阿尔卡迪亚小区建筑工地上，一名工人被钢筋扎伤，需要急救，接到报警后，急救车赶到现场把受伤工人接到医院。

“手术做了一个多小时，钢筋直径大约0.8厘米。”29日下午6时多，在聊城市肿瘤医院，医生走出手术室介绍，下午4点左右，医生们准备手术时发现，受伤工人的右脚脚面上插着一条直径约0.8厘米、长约15厘米的钢筋。

医生介绍，钢筋扎破了鞋子，直接穿透了脚面。为防止在取钢筋时，受伤工人会大出血，医生先准备了一袋血，并找来老虎钳子和剪刀。由于钢筋把工人的胶鞋和脚面固定在一起，医生只能把工人的鞋子一点点剪掉。

“用钳子一点点向外拔，担心钢筋扎破了血管。”医生介绍，取出钢筋后，医生用双氧水反复清洗被穿透的伤口。医生介绍，钢筋从工人右脚的跖骨间穿过，造成第三跖骨骨折。

当天晚上7时左右，记者来到花园北路东侧的阿尔卡迪亚小区建筑工地，工地上工人介绍，120急救车是在工地北面的4号楼前接走了受伤的工人。

在4号楼工作的工人说，受伤的工人是在4号楼工作时发生意外，楼内的地埋钢筋，容易伤到人。工人推测说，4号楼下有地埋钢筋，那名工人可能是在跳动时脚面落到钢筋上被扎伤。

6岁女儿患心脏病愁坏家人

本报8451234热线消息(记者 焦守广) 父亲患脑血栓去世，母亲一直精神不太好。如今女儿的心脏病又突犯，急需手术，家里却拿不出一分钱。“真的实在是没办法了。”聊城北城街道办事处东鲁村村民王廷豹焦急地说。

王廷豹今年30岁，2005年和妻子结婚后不久，就迎来了女儿小楠的降生，一家人高兴地不得了。然而，没多久噩运降临。小楠在3个月大的时候，突然得了一场感冒，引起肺炎。“光咳嗽、喘不上气、憋得脸和嘴唇发紫。”王廷豹说，送到医院检查，医生告诉他，拍片显示小楠心脏二尖瓣出现病变，也就是先天性心脏病。由于年龄太小，需要等到长大一些再做手术。

今年4月，小楠因感冒引起肺炎。4月20日，女儿病重，吓得王廷豹赶紧将女儿送到市人民医院，经过抢救，才逐渐转危为安。医生建议立即给小楠做手术，不然就没有活下去的机会。

王廷豹说，“已经花了3万多，我们家根本就没存款，都是借的亲戚朋友的。”王廷豹妻子说，地里没活时，夫妻俩就到工地上搬砖挣钱。

王廷豹说，手术费需要10万，只要交上4万元就能做手术。市民政局和市慈善总会给他们下拨了28000元的专项救助金，加上自己凑了些，总算在5月9日给女儿做了手术。

“恢复还算不错，现在已出院疗养。除了剩余的手术费，我们还欠医院2万多。”王廷豹表示，家里已经难以维继，不知道下一步该怎么办。

杨官屯乡户外计生宣传重塑形象

按照省市县计生部门关于加强户外计生宣传要求，在平县杨官屯乡抓好计划生育户外宣传工作，重塑聊城计生工作新形象。今年以来，该乡在乡村交通要道增设关爱女孩、生育文明等户外宣传喷画，在显眼位置新树立大型计生宣传牌，营造浓郁新型生育文化氛围。

(魏冉 刘丽)

百万信赖 千万回馈
购车劲享三重豪礼 + 超长质保 4年或10万公里
购比亚迪汽车享4年或10万公里超长质保

FO 3.09万起 G6 送3000元超值礼包 L3 补贴后 5.59万起

浓浓感情，真诚回馈。为答谢百万用户的真诚信赖，比亚迪大型感恩回馈活动火热进行中。购车劲享三重豪礼！(详询：比亚迪聊城汇友4S店)

第一重豪礼：进店“油”礼
第二重豪礼：定购“油”礼
第三重豪礼：幸运有礼

2012年新 G3 G6 F0

比亚迪聊城汇友4S店
4S店地址：聊城市开发区滨河路东首
展厅地址：聊城市建设路东首新开汽车城院内

24小时售后服务热线：0635-8878877
销售热线：0635-8878866
销售热线：0635-2927999